

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Isla al mes 2,00 ptas.
Resto de España al mes 2,50 »
Extranjero al año..... 60,00 »
Número suelto..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 »
Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza del Príncipe, 17, y Rampa
de la Abundancia, 30
Teléfono número 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LVII

Mahón, martes 27 de Mayo de 1930

Núm. 17.133



MADRID. — Su Majestad el Rey durante la detenida visita que hizo días pasados a la Exposición de ganados instalada en la Casa de Campo

Asuntos de actualidad

Nuestro querido colega «El Iris» trata en su número del sábado de la cuestión comunicaciones marítimas y protesta energicamente de la actitud de Mallorca que al defender sus intereses, ni mira en perjudicar los de Menorca...

El desprendimiento que demuestra con la aceptación de la supresión de las dos mencionadas líneas Tarragona-Palma y Palma-Ciudadela viene a confirmar una vez más aquel refrán tan español de «el pez grande se come siempre al chico»...

Durante unos breves días serán nuestros huéspedes los marinos alemanes que Mahón, Menorca entra recibe cordialmente y con sincero afecto agasajándolos cumplidamente como merecen los dignos representantes de una nación trabajadora y culta...

Días pasados pudimos informar a nuestros lectores de las gestiones acertadísimas realizadas en Madrid y cerca del ministro de Marina por el digno y entusiasta amigo de Menorca el excelentísimo señor don Guillermo García-Parreño...

Para todo cuanto se refiere al progreso y bienestar de Menorca la unión de los buenos hijos al margen de toda intriguilla, sin dejarse influenciar por pequeñas pasiones, ha de rendir excelentes resultados y mayores si a ellas se unen las de personas tan prestigiosas como el excelentísimo señor don Guillermo García-Parreño...

La mayoría de los isleños por su actividad y celo en la defensa de todo cuanto a esta «roqueta» afecta o a su bienestar conviene.

Han llegado hoy a nuestro puerto los buques de la escuadra alemana que en viaje de instrucción por el Mediterráneo visita varios puertos españoles...

Aun perdura entre nosotros el grato recuerdo de la anterior visita de buques alemanes a nuestro puerto, primeros llegados después de la gran guerra, en cuya visita las tripulaciones dieron un gran ejemplo de disciplina y excelente comportamiento...

Cuando el obispo Abbott se enteró de lo que había hecho el pastor Velasco reunió un tribunal de varios ministros y les expuso el caso informándoles además de que el pastor le había insultado y despreciado públicamente o incurrido en la sanción canónica de la iglesia episcopal.

Desde luego, conviene hacer notar una cosa y es que con todas las apariencias de una fórmula pacífica de armonización de voluntades, de concordia, la federación de los Estados Unidos europeos lo que envuelve es un bloque de resistencia a la desafortunada ambición de Norteamérica.

Desde luego, conviene hacer notar una cosa y es que con todas las apariencias de una fórmula pacífica de armonización de voluntades, de concordia, la federación de los Estados Unidos europeos lo que envuelve es un bloque de resistencia a la desafortunada ambición de Norteamérica.



MADRID. — Un emocionante momento del drama de Dario Niccodemi «La Sombra», que se estrenó en el Teatro Alkazar

Nos hablan de las grandes concentraciones izquierdistas, y efectivamente, el diario «El Socialista» de Madrid pone un corolario a la susodicha concentración que es la mar de sustancioso y edificante.

Dice el órgano del socialismo español «que la preconizada unión de izquierdas es un engaño y una traición al pueblo, contra el cual éste se rebelará».

Breve, pero elocuente párrafo, dice en sí más, mucho más de lo que en un largo escrito podría decirnos el más entusiasta «amigo» de la concentración.

Por otra parte, «La Veu de Catalunya» publica un artículo afirmando la actitud monárquica de la «Lliga Regionalista» diciendo, entre otras cosas sustanciosas, que no quieren ir a una república como la que ofrecen don Miguel de Unamuno y Marcelino Domingo.

¿Está claro? Lo sentimos por la «Lliga», porque habrá que ver ahora la lista de escisiones que se le van a apuntar.

Y finalmente, para aclarar ciertas definiciones que la prensa izquierdista embocadamente atañca, recogemos lo que en un artículo de la actualidad política delicado, dice diario de significación lerrouxista tan acentuada como «El Progreso de Barcelona» al afirmar «que se engañan quienes dicen que coinciden con Lerroux y no son federalistas, socialistas y partidarios del laicismo y la libertad».

Así que ya lo saben los que por su situación económica pueden definirse: para coincidir con Lerroux hay que ser federal, socialista, laico y liberal, lo que bien amalgamado nos da el producto del verdadero coincidente.

DESDE NUEVA YORK

La desairada posición de un obispo protestante

Creemos que la exposición de sucesos ocurridos en el campo protestante y los comentarios que ellos sugieren constituyen una apología indirecta de la Iglesia Católica porque inmediatamente salta a la vista la firmeza de ésta y la debilidad y decadencia de las distintas sectas en que el protestantismo se divide.

El doctor Almon Abbott, obispo protestante de la diócesis de Lexington, acaba de renunciar el cargo porque un tribunal de ministros de su secta falló un caso contra la autoridad de dicho obispo.

Uno de los cánones de la iglesia episcopal establece que los ministros de la misma no podrán casarse con una católica y antes de ser ordenados tienen que firmar la promesa de que cumplirán con los cánones de la secta. Pero a un pastor, Julius Velasco, se le ocurrió enamorarse de una católica y se casó con ella, celebrando el matrimonio un sacerdote católico, previa dispensa, prometiendo formalmente que la descendencia sería educada en la religión católica, que es la condición que la Iglesia impone a la parte contrayente no católica, para dar su autorización para los matrimonios llamados mixtos.

Cuando el obispo Abbott se enteró de lo que había hecho el pastor Velasco reunió un tribunal de varios ministros y les expuso el caso informándoles además de que el pastor le había insultado y despreciado públicamente o incurrido en la sanción canónica de la iglesia episcopal.

Después de varios días de juicio, el tribunal contra el parecer del obispo y la autoridad de los cánones, falló que era una imperiencencia que se limitara el derecho de casarse con quien en los pasados quisieran y que en cuanto a los insultos al obispo, opinaba que el obispo ofendido daría una prueba de humildad retirando la acusación contra su inferior.

La respuesta del obispo fué pedir la renuncia del pastor y el pastor respondió que los jueces estaban por encima del obispo y que no renunciaba. En vista de esto ha tenido que renunciar el obispo. «The World» al comentar este caso insolito, pero lógico dentro del principio protestante, publica estas palabras del desairado obispo: «Yo no podría ejercer mi cargo en una diócesis en donde un pastor que falta a nuestras leyes, es defendido por un tribunal eclesiástico que, al mismo tiempo, condena al obispo».

Y así lo ha hecho, enviando su renuncia al obispo primado de su secta, quien a estas horas no debe saber qué resolución tomar. Si los protestantes negaron la autoridad del Papa, no deben sorprenderse de que un pastor y un tribunal nieguen la de un obispo. El obispo de Lexington no puede quejarse; son lógicos.

MARCIAL ROSSELL

Hotel Ansonia, Nueva York de Mayo de 1930.

Los Estados Unidos europeos

Todos los Gobiernos de los países europeos (con la excepción de Rusia), y claro es que entre ellos el de España, han recibido del francés la consulta o sugerencia que hace el ministro de Negocios Extranjeros de la vecina República M. Briand, acerca de la constitución de los Estados Unidos de Europa.

Desde que al terminar la gran guerra fué ultimado el tratado de Versalles tal vez no se haya producido ningún acontecimiento de política internacional tan interesante como éste; porque, en realidad, envuelve una realización modesta, pero más tangible, de la idea perseguida por la Sociedad de Naciones.

Desde luego, conviene hacer notar una cosa y es que con todas las apariencias de una fórmula pacífica de armonización de voluntades, de concordia, la federación de los Estados Unidos europeos lo que envuelve es un bloque de resistencia a la desafortunada ambición de Norteamérica.

Conviene hacer resaltar este concepto, porque el primer obstáculo

que esta forma de pan europeoismo va a encontrar es precisamente el que se deriva de tal resistencia. Será difícil que Inglaterra en su trayectoria política presente de intensificación de los anglosajones, se preste a una sugerencia francesa que contribuya de modo notorio a debilitarlos.

Por todas estas razones, aun reconociendo la generosidad y buen propósito del ministro francés de Negocios Extranjeros, no tenemos más remedio que mirar a la proyectada federación de los Estados Unidos de Europa con el mismo criterio de escepticismo y aun de pesimismo, que en su día miramos la Conferencia Naval de Londres. ¡Y ojalá que los hechos no nos den en este caso la razón como con respecto a dicha Conferencia nos lo han dado!

De Ciudadela

Noticario

Visitaron esta ciudad con el propósito de tratar de las fiestas que se celebrarán en Mahón con motivo de la solemnidad del Corazón de Jesús, los señores Rdo. don Antonio Tuizó, Pbro., Ecónomo de Santa María, Rdo. don Gabriel Cardona, Pbro. y don Antonio Pons Guerau, Director y Presidente respectivamente estos dos últimos del Apostolado de la Oración de esa ciudad.

El movimiento de viajeros acusa la llegada a esta ciudad del joven propagandista católico don José Saurina, quien regresa de la República Dominicana con su distinguida familia, después de pasar unos cinco años alejado de los patrios lares.

En cambio salieron de la ciudad: los reverendos don Rafael Bosch y don Antonio Taberner, Beneficados del Concordato y la señora doña Josefa Anglada de Sintés, los cuales van a Barcelona.

Estos días ha variado un tanto el tiempo. No es tan apacible como la semana pasada. Especialmente el viento se ha desbordado otra vez, y a pesar de que el verano da pruebas de su llegada, aún las noches son bastante frías.

Se están haciendo preparativos para la visita a esta de los marinos de la escuadra alemana. El Ayuntamiento y en especial el señor Alcalde don Juan Saura, se preocupa con interés del asunto y es de esperar dadas las buenas disposiciones, que la acogida a los visitantes será lo sincera y cordial que acostumbra Ciudadela con éstos. Sabemos que se proyecta dar un lunch en el Ayuntamiento, lo que nos parece muy apropiado.

A la edad avanzada de 86 años ha fallecido don Francisco Fedelich Bosch, después de recibidos los auxilios espirituales. El acto del sepelio se vió muy concurrido por las numerosas amistades de que gozaba. Descanse en paz y reciba su familia la expresión de nuestra condolencia.

En los Salesianos se ha celebrado la fiesta de María Auxiliadora.

No obstante ser día laborable, fueron muchísimas las personas que acudieron a los actos que tuvieron lugar con tal motivo. La fiesta principal, en la que tomará parte Ciudadela toda, como viene haciendo ya inveteradamente, se celebrará el próximo jueves día 29.

En la sesión del Ayuntamiento correspondiente al viernes se acordó que la camioneta municipal que las calles durante la temporada de verano. Celebramos este acuerdo que se venía haciendo necesario y lo aplaudimos sin reservas.

También en la propia sesión el Teniente de Alcalde don Bartolomé Pons Alzina presentó una moción a la Comisión Permanente para que se interese por la resolución del asunto de los Correos en lo que se refiere a los paquetes postales, pues en las circunstancias actuales no está resuelto el problema y ocasiona la demora del envío de los paquetes no pocas dificultades y también daños a veces considerables para la industria.

Nos enteramos que para resolver el particular, ya varios industriales han tenido que alquilar una camioneta que les lleve los paquetes a Mahón.

El Ayuntamiento acogió con entusiasmo el escrito y propuso hacer cuanto estuviera en su mano para que la solución sea pronta y favorable a los intereses de Ciudadela.

En la tarde del sábado el Capitán General de las Baleares excelentísimo señor don Rafael Pérez Herrera visitó esta ciudad. Fué esperado por numerosos coches, los cuales se dirigieron seguidamente a las Casas Consistoriales. Allí saludó al Ayuntamiento y tuvo lugar la recepción. Después se obsequió al señor Capitán General con un refresco. Hizo luego varias visitas y regresó a Mahón. Nos consta que su estancia en Ciudadela ha sido del agrado del señor Pérez Herrera, demostrándolo y haciéndolo constar así el señor Alcalde.

Con motivo de celebrarse en Monte Toro la segunda Asamblea de Juventudes Católicas, numerosos jóvenes han salido el domingo para Mercadal. Con los asambleístas fueron también los músicos de la Banda Salesiana que dirige el maestro Pujolar.

Se encuentra en Ciudadela el representante de teatros señor Bernáldez, el cual se propone traer a esta ciudad para las próximas fiestas de San Juan una compañía de revistas «Espectáculos Lorca». Según se nos afirma, es una compañía selecta y los números que presenta de gran vistosidad y depurado gusto. Probablemente debutarán el jueves día 19 de este mes.

Cines.—En el Circulo Artístico se ha presentado la gran obra de Victor McLanglen «El Capitán Lá-tigo», la cual ha gustado mucho, mereciendo grandes elogios del público. Y en el Cinema 17 de Enero la producción «Non plus ultra», «Gavilanes», en la que consigue un triunfo particularísimo una de las artistas más simpáticas del cinema alemán: Suzy Vernon.

CASASNOVAS

MACACO

El mejor semanario para los niños

Veinte páginas de amena lectura, con profusión de grabados.

Precio: 30 céntimos.

Véndese en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Ayuntamiento de Mahón

Amortización de obligaciones

El viernes próximo, día 30 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, el 9.º sorteo de amortización de 4.500 pesetas nominales del Empréstito de este Ayuntamiento de 45.000 pesetas, al interés del 5 por 100 anual.

Entrarán en sorteo las siguientes obligaciones:

Serie A.—Números: 11 a 15 y 46 a 50.

Serie B.—Números: 2, 11, 15, 20, 26, 27, 28, 36, 43, 44, 45, 46, 60, 62, 68, 75.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 26 de Mayo de 1930.—El Alcalde, *Mateo Seguí*.

Pérdida. El jueves último se extravió desde la calle de la Infanta hasta el Crédito Mercantil un billete de cien pesetas. Se gratificará a quien lo entregue en la calle de la Infanta número 7.

Ayuntamiento de Alayor

PLENO

Sesión ordinaria celebrada el día 12 de Mayo de 1930

Presidió el señor Alcalde don Cosme Trémol, asistiendo los Concejales señores Píris, Pons Villalonga, Sintés, Mascaró, Pons Cavaller, Giménez, Pons Pons y Gornés.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Quedar enterado de que por Reales Ordenes de 14 Marzo y 3 Abril habían sido nombrados Alcalde Presidente de este Ayuntamiento D. Cosme Trémol Pons y Tenientes 1.º y 2.º respectivamente D. Rafael Mascaró Guardia y D. Lorenzo Villalonga de Febrer.

Aprobar con carácter provisional las cuentas municipales respectivas al presupuesto de 1929.

Aprobar definitivamente la estadística de viviendas y resumen general formados con arreglo a la Instrucción de 8 de Marzo último.

En este momento entra el Concejal Sr. de Salort.

Contribuir en la forma debida y solamente durante este año, a los gastos que ocasione el traslado de los Catedráticos de la Universidad de Barcelona a Mahón, para los exámenes del bachillerato universitario.

Designar a los Concejales don Juan de Salort y D. Lorenzo Pons, para designar la Junta del Montepío de Empleados.

Confirmar y ratificar varios acuerdos de la Comisión Permanente.

Conceder una gratificación de 250 pesetas para este año, al escribiente Mecanógrafo de esta Secretaría.

La Comisión de Policía Urbana estudiará la proposición formulada por el Concejal señor Pons Cavaller, pidiendo sean regadas las calles de esta población durante el verano.

La Comisión de Beneficencia estudiará la proposición del Concejal Sr. Sintés Marín pidiendo se facilite a las Hermanas Carmelitas un local para las Escuelas que regentan, ya que el Hospital Civil no reúne condiciones, dado el número de asilados cada día más creciente que en él ingresan.

La de Gobernación estudiará también otra proposición del mismo señor Sintés, pidiendo se invite a los Ayuntamientos de Menorca para adherirse a la proposición que hizo el Excmo. Ayuntamiento de Salamanca, para pedir al Gobierno que las Juntas del Ayuntamiento sean todas en Pleno.

El Concejal Sr. Giménez ruega al Sr. Alcalde haga gestiones para que cuanto antes sea provista la Notaría de esta ciudad que se halla vacante desde hace mucho tiempo y con graves perjuicios de estos vecinos.

Y se levantó la sesión.

VIDA RELIGIOSA

San tos de hoy: Beda el Venerable, pb., dr., Juan p., Julio, Ranulfo, Restituta, vg., mr. s., Eutropio, obispo, B. Pedro Sans, mr. (Letanías).

La Misa y oficio divino de hoy es de San Beda el Venerable, pb. y doctor, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS

De siete a ocho del anochecer en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.

SANTA MARÍA MAGDALENA DE PACIS.—Nació en Firenza, el año 1566 y fué bautizada con el nombre de Catalina. A los siete años ayunaba para ayudar a los pobres y enseñarles la Doctrina Cristiana. Era tanto su amor a la Eucaristía, que su confesor permitió que hiciese la primera Comunión siendo muy joven. Después de consagrarse a Dios y de tomar el velo de las Carmelitas, se perfeccionó en todo género de virtud: meditaba, contemplaba y tuvo varias visiones. El hábito de la virtud no es fácil conseguir, pero Magdalena combatía día por día para tener su alma limpia de toda sombra de pecado. Sufrió dudas y aridez de espíritu por cinco años. Le rogaba a Dios constantemente: *Padeecer y no morir*. Su vida fué más bien de ángel que de criatura terrena. Subió al cielo para unirse con su esposo el 25 de Mayo del año 1607.

De nuestros corresponsales

DESDE SAN CLEMENTE

Con entusiasmo ha celebrado este pueblo la fiesta de María Auxiliadora, que tantos devotos cuenta entre los sanclementinos, que en el día de su festividad han sabido honrarla cumplidamente.

El sábado, día de la festividad, se celebró una Misa de Comunión general que se vió muy concurrida, siendo numerosas las personas de ambos sexos que se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles.

Al anochecer y en nuestro templo parroquial se continuaron los cultos del Mes de Mayo, mes de las flores, dedicado a María Auxiliadora, rezándose el Santo Rosario y terminando los solemnes cultos con la exposición menor del Santísimo Sacramento.

El domingo fué día de gran fiesta para San Clemente. A las siete y media Misa de Comunión general, oficiando el Rdo. señor Ecnómico que en estos días ha tenido que desplegar gran actividad fiel a su ministerio que ejerce con noble celo. La Misa de Comunión fué dulcemente emotiva, siendo muy crecido el número de comulgantes. El altar alumbrado profusamente y adornado con bellas y policromas flores, ofrecía radiante aspecto. Terminada la Misa se hizo exposición menor del Santísimo.

A las diez se celebró en nuestro templo Parroquial la solemne Misa, oficiando el Rdo. señor Vicario de San Francisco de Mahón don Rafael Serra y ocupando la Sagrada Cátedra el Vicario de Nuestra Señora del Carmen de Mahón reverendo señor don Antonio Pons, quien hizo un admirable panegírico, haciendo resaltar con frase unificada de fe, las innumerables y excelsas bondades de la protectora de don Bosco y Auxiliadora de todos los creyentes que con fervor acuden a implorar auxilio postrándose a los pies de la excelsa María Auxiliadora. La Misa fué cantada por el Coro Mariano que forman distinguidas señoritas de Mahón pulsando el armonium la señorita Pilar Hernández.

La procesión salió a las cuatro de la tarde y fué anunciada por un alegre repique de campanas. Se cantó el Rosario del Mes de Mayo tomando parte en él todo el pueblo y acto seguido se hizo la exposición mayor con su Divina Majestad devotamente adorada y al retirarse la Sagrada Forma se entonó el himno «Cantemos al amor de los amores...»

Organizóse la procesión, presidiendo con capa fluvial el reverendo señor Serra. Fué pendorista mayor llevando el de honor de María Auxiliadora don Bartolomé Pons Capó y sosteniendo los cordones don Francisco Tudurí Portella y don Santiago Sintés Pons. Figuraron además los estandartes de San José y Santa Margarita. La imagen de María Auxiliadora fué llevada en ricas andas por los jóvenes don Benito Pons, don Bernardo Pons, don Nicolás Triay y don Lorenzo Pons, recorriendo triunfalmente todo el pueblo recibiendo la veneración de todos y alfombrándose de flores las calles al paso de la bella imagen.

Al regreso a la iglesia se dió por terminado el acto cantándose el popular *Mun' enam* y dirigiendo el señor Ecnómico una plática a los feligreses, expresión de agradecimiento y exhortación a seguir por la serena senda que conduce a la salvación de las almas.

Bella la fiesta de María Auxiliadora ha puesto una vez más de relieve el devoto sentir del pueblo de San Clemente.

CORRESPONSAL

Banco de Menorca

El Consejo de Administración de esta Sociedad, a los efectos del artículo 37 de los Estatutos, ha acordado convocar Junta General ordinaria de accionistas para el día 2 de Junio próximo, y hora de las cuatro de la tarde, en su domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir, deberán depositar sus acciones, con cinco días de anticipación, en Barcelona en la Banca Arnús Sucesora de Evaristo Arnús; en Mahón, en el domicilio social, y en Ciudadela y Alayor, en las oficinas que tiene el Banco en dichas localidades.

Para el caso de no poderse celebrar la Junta por falta de accionistas, queda hecha la segunda convocatoria para el día 5 de Junio próximo, a la misma hora.

Mahón 14 de Mayo de 1930.—El Presidente del Consejo de Administración, *Francisco de P. Gambús*.

Casino de Clases del Ejército y Armada MAHÓN

Con motivo de la llegada de la Escuadra alemana en nuestro puerto este Centro ha organizado en honor de las clases de la indicada Escuadra los siguientes actos:

Día 28, a las seis de la tarde, Lunch en el local social, y a las diez de la noche en el Salón Victoria gran Baile.

Los señores socios que deseen palco pueden inscribirse en Conserjería.

La entrada al baile por rigurosa invitación.

A las doce de la noche se bailará la Polonesa.

Langostas vivas

A SIETE PESETAS KILO

Se venden en el Vivero del Fondo, y los MEJILLONES a 1'50.

BAJA DE PRECIOS DEL COC

La Sociedad General de Alumbrado, agradecida de sus numerosos consumidores del combustible ideal para cocinas económicas, ha acordado la reducción de precios a partir del 1.º Mayo.

Servicio a domicilio

Encargos:

Plaza España, 30

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento Mayo de la Deuda Amortizable al 5 por 100.

También descontamos los cupones de igual vencimiento, de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Nos encargamos del canje de las carpetas de la Deuda Amortizable al 5 por 100 emisión 1929, por los títulos definitivos.

También nos encargamos del reembolso de las Obligaciones NORTE PRIORIDAD que han resultado amortizadas en el sorteo recientemente practicado.

Automóviles CITROËN
(CUATRO CILINDROS)
PRECIOS EN VIGOR EN 1.º DE MAYO DE 1930

Conducción interior 5 asientos	8.950 ptas.
Conducción interior 5 asientos 6 lunas	9.250 »
Conducción interior familiar 6-7 asientos	10.950 »
Flaso cabriolet 2-3 asientos	9.675 »
Flaso cabriolet 4 asientos	9.775 »
Torpedo 5 asientos	8.500 »
Torpedo 6-7 asientos	9.650 »

Sub-Agencia CITROËN.—Plaza de la Constitución número 9

CRÓNICA

Llegada de la escuadra alemana

A las nueve y media el Vigía de Binismermeña señalaba la entrada en el puerto de la escuadra alemana que por unos días permanecerá fondeada en estas aguas y que se compone de los buques, cuyos nombres ya hemos adelantado a nuestros lectores con sus principales características.

Momentos después de la llegada de la escuadra alemana ha pasado a bordo del «Königsberg» que enarbola la insignia de Contralmirante, el Cónsul de Alemania en esta ciudad Excmo. señor don Juan F. Taltavull.

También ha acudido a bordo el Ayudante de esta Comandancia de Marina don Manuel Jerez Tejerina.

Esta mañana a las 10'30 el excelentísimo señor Contralmirante de la escuadra ha visitado nuestras autoridades, que de 12 a 13 devolverán la visita al Jefe de la escuadra a bordo del «Königsberg».

Esta tarde a las cuatro se celebrará la anunciada excursión al taylor de Talatí y el paseo conocido por la vuelta *d' es Milord*, visitando San Clemente, San Luis y Villacarlos.

A las 18'30 concierto en el Salón Victoria para los socios del Ateneo.

El Casino Mahonés y empezando a las 23 celebrará un distinguido baile al que han sido invitados el Contralmirante, jefes y oficiales de la escuadra alemana.

De la visita del Capitán General

En la orden general de la plaza correspondiente al día de ayer leemos lo siguiente:

«El Excmo. señor Capitán General el regresará a Palma de Mallorca después de la revista a esta Isla, me ordena haga presente su complacencia por el perfecto estado en que ha encontrado tanto las tropas como los servicios de esta guarnición.

Al trasladar esta superior orden, me honro en hacer pública nuestra satisfacción al merecer esta concepción de tan elevada y competente Autoridad que tanto ha de servir de estímulo para todos.

El General Gobernador accidental, *Rich.*»

De viaje

A bordo del vapor correo «Monte Toro» regresó ayer nuestro querido y distinguido amigo D. Juan Victory Taltavull.

También llegaron a bordo de dicho buque el reverendo Padre don Juan M.ª Toldrá, el veterinario don Rafael Pons Sintés, don José Vives Llull y Señora, el maquinista de la Armada don Adolfo Tudurí García y don Joaquín Terol Conforto.

La Liga Marítima a los marinos alemanes

De la Comisión Permanente de Deportes y Fiestas de la Liga Marítima Española hemos recibido atento escrito invitándonos al baile de gala que se celebrará mañana por la noche en el Teatro Principal en honor de los marinos alemanes, fiesta que promete verse concurridísima dada la enorme demanda de localidades.

Al mismo tiempo se nos dirige invitación para presenciar desde el local de la Liga Marítima el festival náutico que en obsequio a nuestros huéspedes los marinos alemanes ha organizado para el jueves por la tarde la Liga Marítima.

Agradecemos la deferencia y cordones de atención al escrito de

La Comisión Permanente de Deportes y Fiestas de la Liga Marítima.

Del Presidente del Casino de Clases del Ejército y Armada don Arnaldo Florit Oliver hemos recibido atento B. L. M. invitándonos al lunch que en obsequio a las clases de la Armada alemana dará mañana día 28 a las seis de la tarde el citado Casino en su local social y al baile que por la noche se celebrará en el Salón Victoria empezando a las diez de la noche que se dedica a los marinos alemanes.

Muy agradecidos reiteramos nuestra consideración y afecto al Casino de Clases en la persona de su Presidente don Arnaldo Florit Oliver.

Pequeno accidente

En la mañana del domingo ocurrió un accidente que por fortuna no tuvo graves consecuencias. Procedente de San Luis venía el auto guiado por don Rafael Salas y al llegar a la entrada de la calle del Doctor Orfila y a pesar de sus avisos constantes y marcha moderada, no pudo evitar el choque con una bicicleta, montada por el muchacho de 15 años, Miguel Seguí Gomila, que del choque resultó con algunas contusiones en el cuerpo y manos al ser despedido de la máquina que resultó averiadísima.

El herido fué asistido en la Oficina de Farmacia de don Mateo Seguí Carreras, marchando por su propio pie a su domicilio.

Intervino el guardia municipal señor Gomila, quien dió el oportuno parte de lo ocurrido a la Alcaldía.

Rebaja en el precio de pasaje

La Compañía Trasmediterránea ha concedido la rebaja del 25 por 100 en los pasajes de ida y vuelta de los inscritos a la Asamblea Eucarística y Bodas de Oro de la Adoración Nocturna de Valencia que se celebrará en la ciudad del Turia del 28 del actual al 2 de junio próximo.

Las Compañías de Ferrocarriles concedieron a dichos inscritos el 40 por 100 de bonificación.

Según nuestras noticias, pasarán a Valencia comisiones de esta isla representando a Alayor, San Luis y Mahón.

Noticias militares

Se concede la pensión anual de 1.500 pesetas a doña María Court Coll viuda del capitán don Miguel Ribas Masía.

—Ha sido nombrado Ayudante de Campo del Excmo. señor General Gobernador Militar de Menorca el teniente coronel de Artillería don Enrique Fernández Sardina.

—Se interesa la presentación en el Gobierno Militar del licenciado del Grupo de Ingenieros de Menorca Francisco Pujol Bosch para entregarle certificado de soltería.

Conferencia pedagógica

El domingo último, a las diez de la mañana, se reunieron la mayoría de los maestros nacionales de los distintos pueblos de la Isla, previamente convocados por el señor Inspector de 1.ª Enseñanza don Fernando Leal, quien después de un breve cambio de impresiones, nos dió una conferencia en el aula 6.ª de la Escuela Graduada de esta ciudad sobre lo que debe ser y en que han de consistir las futuras exposiciones escolares; igualmente puntualizó la conveniencia de que todos los años a fines de mayo o principios de junio se expongan en el Museo de dicha Escuela las distintas labores, que

tengan a bien los maestros, cada durante el curso en los distintos pueblos de la isla, para los labores luego podrán ser resueltos por los mismos interesados, para viadas al Museo Pedagógico de capital para que figuren en la posición permanente. Todos reunidos dieron muestra de entusiasmo.

Acto seguido, se habló sobre la importancia de la lectura, la mecánica, explicada, etc., etc., de la conveniencia de que a su capital importancia en la social y privada de los ciudadanos pues es factor importantísimo en todos los momentos de la vida.

Se trató también de la enseñanza intuitiva y de las Lecciones Cosas que tanto contribuyen al desarrollo de las facultades intelectuales; ponderando su importancia en nuestros días y encareciendo todos y cada uno de los contenidos que pongan en práctica las enseñanzas.

Terminado su bello parlamento el señor Leal Crespo nos habló con una sesión de cine, en la que se exhibieron varias películas instructivas y de paisaje, filmadas en esta isla y en la vecina Mallorca. Sin duda alguna, el cine es llamado a realizar una labor cultural incomparable en el seno de la Escuela y en bien de la infancia.

La labor del domingo fué altamente pedagógica y no dudamos en afirmar que el Magisterio se rá de ella el máximo rendimiento en bien de la cultura de esta queta.

Al final de cada sesión escuchó el culto y entusiasta pedagogo labras de encomio y aliento, premio a su meritoria labor; finalizado con una comida íntima, en la Liga Marítima, tan laboriosa y nada, origen de bellas iniciativas gratos recuerdos.

Mahón 26 de Mayo de 1930.

VICTORIA. M ércoles y jueves SCHEHERAZADE

El arte estilizado de los rusos, la técnica de la casa alemana.

Movimiento demográfico NACIMIENTOS

Día 24 de Mayo.—Miguel Oliver Pons, hijo de Jaime y Mercedes nació en la calle Santa Victoria 3.

DEFUNCIONES

Día 26 de Mayo.—José Pons Carreras, 20 años, falleció en la calle Santa Eulalia 5.

NOTICIAS MARITIMAS

Sobre las doce de ayer fondeó este puerto procedente de Barcelona y Alcudia conduciendo 21 pasajeros, correspondencia y 32 toneladas de carga varia, el vapor correo «Monte Toro», al mando del capitán don Juan Arriandiaga.

El «Monte Toro» saldrá esta tarde para Barcelona.

—Ayer tarde zarpó para Barcelona el motovelero «Pons Martí».

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy

Presión atmosférica (a 0º y nivel del mar)	753.0
Temperatura (a la sombra)	18.0
Humedad relativa	85
Dirección del viento:	Moderada
Fuerza del mismo:	Strato
Nubes:	Cubierta
Estado del cielo:	
Temperatura máxima en 24 horas	21.0
Id. mínima en id.	10.0
Lluvia en id.	0.0

27 Mayo de 1930

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Mayo de las Deudas Amortizables 5 por 100.

También descontamos los cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

“SILUETAS” Semanario español de cine y gráfica

Véndese en la Librería de don Juan Sintés Rotger, Plaza del Comercio 12, Mahón.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 26 a las 18.

La Casa de Aragón en Madrid

El domingo y en el Hotel Nacional se celebró el banquete para festejar la inauguración de la Casa de Aragón en esta villa y Corte, asistiendo al ágape unas doscientas personas.

Pronunciaron discursos el Presidente de la Casa de Aragón don Bernardo Antonio, y los señores Royo Vilanova, Gascón y Marín y los ex ministros Ponte y Piniés.

Las operaciones en la intervención de los cambios

Por el Ministerio de Hacienda nos ha sido facilitada una extensa nota, diciendo que existe impaciencia para conocer las operaciones realizadas por la Dictadura para intervenir los cambios.

La liquidación de estas operaciones es complejísima y exige tiempo dilatadísimo que la opinión sólo encontraría justificado mediante una explicación de datos que hoy se estimarían insuficientes.

Para conocimiento exacto de las incidencias del hecho financiero tan importante, el Gobierno acordó nombrar una Comisión que haga el estudio acabado que la opinión reclama.

Audiencia del Príncipe de Asturias

S. A. el Príncipe de Asturias ha recibido esta mañana

una numerosa audiencia militar.

Regreso del Rector de la Universidad

El ministro de Instrucción Pública señor Tormo nos ha manifestado hoy que había regresado de Barcelona el Rector de la Universidad Central.

Referente a la cuestión estudiantil, díjonos el ministro que las noticias que tenía acusaban tranquilidad en todos los centros universitarios y de enseñanza.

Junta de Patronato de la Biblioteca Nacional

Dijonos también que había reunido la Junta de Patronato de la Biblioteca Nacional designando Presidente al doctor don Gregorio Marañón con una comisión permanente formada por el conde de la Mortera y los señores Amezcua y Castro.

El ingreso en Bachillerato

Sobre el ingreso en el Bachillerato nos dijo el ministro señor Tormo que la disposición dictada limitando la edad de once años para el ingreso, que la referida disposición era terminante, pero añadió que dictará otra para que no sufran perjuicio los intereses de aquellos que sufrieron pagos y presentaron documentos a la tramitación.

Noticias de Barcelona

El Subsecretario de la Presidencia señor Benítez Lugo

al recibir a los periodistas les manifestó que había conferenciado con el Presidente general Berenguer.

El Jefe del Gobierno manifestó que el Rey asistiría por la tarde al Tiro de Pichón y por la noche a la función de gala del Teatro Liceo.

Ligero disgusto en Coruña

Nos manifestó también el Subsecretario de la Presidencia señor Benítez Lugo que en la Coruña existía un pequeño disgusto ante el temor de que se suspendieran los trabajos de construcción de trozo de ferrocarril Zamora-Coruña, sobre lo que nada se ha resuelto todavía.

Nada se sabe de los aviadores Burguete y Núñez

El Subsecretario de la Presidencia contestando a la pregunta de los reporteros dijo que nada se sabía aún del paradero del comandante Burguete y del capitán Núñez y sus compañeros de vuelo que habían desaparecido la semana anterior.

En la Dirección de Marruecos nos manifiestan que el mecánico que acompañaba al capitán Núñez y que con éste ha desaparecido se llama Vicente Ferrer Astial.

A Cabo Juby

Esta tarde ha salido de Cuatro Vientos un avión pilotado por el capitán Collar y llevando de pasajero al teniente Burguete, hermano del comandante desaparecido.

El avión de referencia se dirige a Cabo Juby para coadyuvar a las pesquisas y exploraciones encaminadas a conocer la suerte de los desaparecidos.

Madrid 27 a las 4.

Asamblea del Apostolado

Ha continuado hoy la Asamblea del Apostolado de la Oración. La sesión de esta tarde ha sido solemnísima leyendo-

se las contestaciones a los telegramas de ayer de S. S. el Papa Pío XI y de S. M. el Rey de España Alfonso XIII.

Pronunciaron discursos elocuentísimos el obispo de Calahorra y el distinguido literato don José M.^a Pemán, siendo ovacionadísimos.

El regreso de los Reyes

El Subsecretario de la Presidencia señor Benítez Lugo conferenció telefónicamente, con el Jefe del Gobierno general Berenguer sin que éste le transmitiera noticias para la prensa.

Dijonos únicamente el Subsecretario que el general Berenguer le anunciaba que Sus Majestades los Reyes y los Infantes saldrían de Barcelona el domingo día 2 de junio por la noche para llegar a Madrid el día 3, lunes, a las primeras horas de la mañana.

Sin noticias de los aviadores

En la Dirección de Colonias y Marruecos seguían esta noche careciendo de noticias acerca del paradero de los aviadores Burguete y Núñez y sus acompañantes.

En los círculos comienzan a apuntarse pesimismo respecto a la suerte que hayan podido correr los aviadores desaparecidos.

El Gobierno intensificará los trabajos para explorar en busca de los aviadores desaparecidos, contribuyendo a esta exploración 14 aviones y 8 barcos.

Economías en el presupuesto de Marruecos

En la Dirección de Colonias diéronnos una nota diciendo que en la revisión de los presupuestos de nuestro protectorado en Marruecos se economizarán 900.000 pesetas y por acoplamiento de los presupuestos la subvención de España a la zona disminuirá en cuatro millones y pico de pesetas.

Una conferencia de Indalecio Prieto

Esta noche y en el Colegio de Abogados ha dado una conferencia el leader socialista Indalecio Prieto concurriendo al acto muchas personalidades.

El orador se expresó en tonos moderados, versando sobre el tema «El hombre y el pueblo entre los Abogados». La conferencia tuvo una parte que fué una exposición de anécdotas y la otra dedicada a censurar la intromisión de la política para nombrar los Tribunales.

En la tercera parte de la conferencia combatió el señor Prieto al Presidente del Colegio señor Ossorio por negarse a defender a los sindicalistas, a Melquiades Alvarez por defender a la Telefónica Nacional y al ex ministro de la Dictadura don Galo Ponte por amparar la (ilegible).

El conferenciante fué aplaudido.

El marqués de la Cortina herido

Al regresar de una finca de Toledo el auto que ocupaba el marqués de la Cortina chocó contra otro, volcando y resultando el marqués con fractura del brazo izquierdo.

El contralmirante Cervera en peligro

El avión que se elevó de Los Alcázares (Cartagena), emprendiendo viaje a Barcelona, llevando como pasajero al contralmirante Cervera, al estar a respetable altura sufrió una panne parándosele el motor evitando una catástrofe la serenidad y pericia del aviador que descendió planeando.

Otra panne en vuelo

De La Coruña nos comunican que después de llevar una hora de vuelo el hidro alemán que marchó con rumbo a Southampton, tuvo avería en el motor que le obligó a descender auxiliándole rápidamente una lancha motora y

un pesquero remolcándolo al puerto resultando ileso el tripulante.

DEL EXTRANJERO

Los peregrinos catalanes en Roma

Roma.—El Pontífice recibió esta mañana a los peregrinos catalanes dirigiéndoles una magnífica alocución.

Madrid 27 a las 5.

(TELEGRAMA EXTRAORDINARIO)

Los aviadores Burguete y Núñez salvos

Noticias particulares que se creen autorizadas recibidas en Madrid esta madrugada, aseguran que los aviadores Burguete y Núñez y sus acompañantes de vuelo están sanos y salvos en Villa Cisneros.

Faltan detalles.

Cardenal viaticado

París.—Ha sido viaticado el arzobispo de Reims cardenal Luçon.

PRENSA ASOCIADA

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA
Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del día 26 de mayo de 1930

Francos	32'40
Libras	40'00
Dollars	8'23
Liras	43'20
Interior serie A	73'20
Id. id. B	73'00
Amortizable 5 p. % A. 1920	93'50
Id. B. »	93'25
Exterior Serie A	86'40
Oblig. C. Trasat. 6% 1922	00'00
Id. F. C. Nort. Pad. 3% 1922	74'50
Amortizable 5 p. % A. 1917	89'70
Id. B. »	89'60
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6% 1920	00'00
Acciones Nortes fin de mes	115'40
Id. Alicante » »	106'80
Id. Andaluce » »	54'20
Id. Orense » »	000'00
Id. Coloniales » »	109'00

El Hogar y la Moda

La Revista de Modas más económica que se publica en España. Véndese en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Martes día 27 Mayo.—A las 6.—Sesión Popular de Moda
But., 0'40; Gral., 0'30

EL MUNDO QUE NACE

Creación del gran actor, prototipo de la juventud moderna
RICHARD BARTHELMES

Sábado: Gran Acontecimiento: SANGRE EN LAS OLAS.—Magnífico drama de mar.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves 29 Mayo 1930. Fiesta de la Ascensión
4'15 y 7 tarde.—Plat. y princ., 2'50; Seg., 1'50; But., 0'65; Ent., 0'40.
9'45 noche.—Plat. y princ., 1'50; Seg., 1'00; But., 0'50; Ent., 0'35.
Las tres sesiones son de abono, con Quinteto

LA NIETA DEL ZORRO

Por la simpática Bebé Daniels, con William Powell y James Hall

En breve: GRANDIOSOS ESTRENOS.

Sábado: ¿...?

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

Miércoles 28 Mayo.—A las 6 y media.—Gran Moda.—Abono
Butacas, 0'60; Palcos, 1'75; General, 0'40

SCHERAZADE

(SECRETOS DE ORIENTE)

Primera película rusa, filmada en colaboración con la casa «Ufa»
Considerada «OBRA DE ARTE» en los países centrales y verdaderamente la película de más coste producida en Europa

Creación de IVAN PETROVICH, NICOLÁS KOLINE y MARCELLA ALBANI

Jueves día 29.—Sesiones a las 6 1/2 y a las 9 1/2.—Precios del domingo.—A los señores abonados se les reservarán sus localidades hasta 3 horas antes de la sesión: pasada esta hora se atenderá a los muchos solicitantes.

En breve: LA MÁXIMA SORPRESA DEL AÑO.

El programa de las obras en esta Sección no sufre modificaciones.

676 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 673

—Señores, ruego a ustedes que me perdonen si vengo a interrumpirles en su animada conversación.

Al oír estas palabras, el marqués se puso intensamente pálido y le faltaron las fuerzas hasta para moverse de su asiento.

Francisco continuó diciendo con entonación natural:

—Aunque no tengo el honor de conocer a ustedes, creo que todas las personas que forman este grupo son decentes y que a sabiendas nunca estrecharían la mano ni cambiarían su palabra con aquellos que, no contentos con llevar una vida más digna del rufián que del caballero, se complacen también en hacer méritos suficientes para que les lleven a la cárcel.

—Joven, esas palabras encierran suma gravedad, y es de suponer que antes de pronunciarlas usted las habrá meditado,—le respondió uno de los del grupo, el de más edad de todos, pues en su cabeza y bigote abundaban las canas.

—Sí, señor; no acostumbro nunca lanzar acusaciones sin demostrarlas en el acto.

—Pues tenga usted en cuenta que si no designa a la persona a quien van dirigidas, nos ofende usted a todos o por lo menos a mí, y sin alardear de valiente, tengo por costumbre no permitir que nadie me ofenda.

—Hace usted muy bien, pues a mí me sucede lo mismo. Tampoco tolero que nadie me falte.

Rafael, viendo que no le quedaba más recurso que aceptar el lance, pues de lo contrario estaba expuesto a que sus propios acompañantes le ocupasen a la cara, respondió:

—Acepto en seguida.

Y, señalando a dos de los que le acompañaban, añadió:

—Ustedes me harán el favor de entenderse con las personas nombradas por mi ofensor.

—Además de la ofensa que todos hemos presenciado, ¿qué otros motivos hay?—preguntó uno de los testigos del marqués.

—Son motivos de honra que me tocan muy de cerca. Empiezo por reconocer en el marqués la condición de ser él el ofendido, y por lo tanto, a sus representantes les corresponde elegir las armas... Y como aquí ya nada tengo que hacer, con permiso de ustedes me retiro.

Francisco, después de conversar breves instantes con sus amigos, encargándoles aceptaran las armas y condiciones del duelo por duras que fuesen, salió del Casino.

EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernaciones

DE

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17 — TALLERES: Rampa Abundancia, 30

Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

“WATERMANN”
— y —
“PELIKAN”

PELIKANOL

COLA DE ALMIDON DE CALIDAD SUPERIOR



PELIKANOL es una cola blanca, de gran duración, que posee una fuerza adhesiva extraordinaria y su uso es muy limpio, siendo de imprescindible necesidad en todos los buenos despachos y oficinas.

PELIKANOL sirve para pegar papel carbón, fotografías y dibujos. De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao y Santander el 4 de Mayo, de Gijón el 5 y de Coruña el 6, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 30 de Mayo, de Gijón el 31 y de Coruña el 1.º de Junio, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 25 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona y Tarragona el 31 Mayo, de Valencia el 2 Junio, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Julio, de Valencia el 23, de Ali-

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. — Capilla, Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TALTAVULL, Infanta, 24.

cante el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 2 de Mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4 y de Cádiz el 6, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 23 de Junio.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de Junio.

674

EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

—Estamos de perfecto acuerdo, y por lo tanto sírvase señalarnos la persona que usted cree indigna de alternar con caballeros.

Francisco, señalando al marqués, que permanecía sentado en un sillón, sin atreverse a moverse temblando de terror, respondió:

—¿Quién quiere que sea? ¿No le ve ahí, pálido, tembloroso, sin atreverse a abrir la boca?... Su mismo espanto le denuncia. Creí que ustedes ya lo habrían adivinado.

La seguridad de que los que le acompañaban habían de impedir que Francisco le abofetease, hizo al marqués sacar fuerzas de su propia flaqueza.

Poniéndose en pie, con entonación altisonante, como suelen declamar los cómicos malos, repuso:

—Quién habla así es un calumniador que sólo merece mi desprecio.

—Y quien responde en esta forma es tan cobarde como cínico, pues lo que acabo de decir lo puedo probar en todas partes.

Los circustantes miraron al marqués creyendo que se iba a lanzar sobre su acusador.

Pero Rafael no hizo el menor ademán agresivo.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

675

Francisco, después de lanzar una carcajada burlona, añadió:

—¿Lo ven ustedes? Ni siquiera tiene valor para levantarme la mano.

Yo por miedo a mancharme la mía no se la he puesto ya en la cara.

Pero esto no impedirá que le trate como se merece.

Y acto seguido le escupió al semblante.

Ante tan pública como denigrante ofensa, Rafael avanzó sobre su cuñado.

Pero éste, dándole un puntapié en el estómago, le hizo caer de espaldas sobre el suelo, del que le levantaron dos de los que le acompañaban.

El que antes había hablado a Francisco dijo:

—Joven, evitemos el escándalo, ya que esta escena no la ha presenciado nadie más que nosotros. Entiendo que estas cosas se arreglan de otra manera.

—Comprendo lo que usted quiere decirme y soy de su mismo parecer.

Esta es mi tarjeta, y los señores que me acompañan supongo me harán el honor de servirme de testigos.

—Por nuestra parte no hay ningún inconveniente. Sólo esperamos nos diga el señor marqués las personas con quienes nos hemos de entender.

Waterman's Ideal

Pluma IDEAL Waterman

predomina en el mundo entero

Agencia General
Hassinger S.A.
Balmes, 75 Barcelona

De venta en Mahón:
Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón

Imprenta de M. Sintes Rotger. — Mahón